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ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ 

Ο κλάδος των κατασκευών βρίσκεται σε βαθειά κρίση που εκδηλώθηκε 

πριν την εκδήλωση της  κρίσης στην ελληνική οικονομία, ξεκινώντας ήδη 

από το 2003. Το 2012, η παραγωγή στις κατασκευές βρίσκεται στο ένα 

έκτο (17%) της παραγωγής του 2002. Ως αποτέλεσμα της βαθειάς κρίσης, 

η ανεργία των  εργαζόμενων στον κλάδο βρίσκεται σε πολύ υψηλά 

επίπεδα. Από 264 χιλιάδες το 2007, το 2012 μειώθηκαν στις 123 χιλιάδες. 

Οι μισθωτοί του κλάδου που έχασαν τη δουλειά τους ξεπέρασαν τις 140 

χιλιάδες, το 53% συνόλου. Την ίδια περίοδο, η συνολική απασχόληση στον 

κλάδο μειώθηκε από τις 400 χιλιάδες το 2007 στις 214 χιλιάδες το 2012. 

Στον κλάδο επιστημονικών-τεχνικών δραστηριοτήτων, οι μισθωτοί 

μειώθηκαν  από 106 χιλιάδες το 2009 σε 83 χιλιάδες το 2012, μείωση που 

ξεπερνά το 22%. 

Εκατοντάδες χιλιάδες  εργαζόμενοι στις κατασκευές βρίσκονται 

αντιμέτωποι με το φάσμα της ανεργίας, αδυνατούν να καλύψουν τις 

στοιχειώδεις ανάγκες τους. Οι περισσότεροι δεν καλύπτονται ούτε καν από 

τα πενιχρά σημερινά επιδόματα ανεργίας, είτε λόγω υπέρβασης χρόνου 

ανεργίας και συγκέντρωσης μικρού αριθμού ενσήμων, είτε γιατί οι 

αυτοαπασχολούμενοι, ακόμα και όταν βρίσκονται για μήνες χωρίς δουλειά, 

δε θεωρούνται άνεργοι. Οι παροχές ανεργίας είναι, ελάχιστες, δεν 

επαρκούν ούτε για τα στοιχειώδη. Άνεργοι βρίσκονται με κομμένο ρεύμα, 

με την απειλή της έξωσης λόγω οικονομικής αδυναμίας.  

Ταυτόχρονα, η κυβερνητική επίθεση στα δικαιώματα μας 

κλιμακώνεται. Πρόκειται για επίθεση που εκτείνεται σε όλα τα μέτωπα, από 

το ασφαλιστικό, τη φορολογία και τα εργασιακά μέχρι το τσάκισμα όλων 

των κοινωνικών παροχών. Αφορά όλους τους εργαζόμενους. Δεν 

πρόκειται, όπως προσπαθούν να μας πείσουν, για μια επίθεση της 

τελευταίας διετίας που οφείλεται στη κρίση, στο υψηλό χρέος, στα 

Μνημόνια. Πρόκειται για μέτρα που υλοποιούνται σε όλα τα κράτη μέλη της 



ΕΕ, εδώ και δεκαετίες, που κωδικοποιούνται σε όλες τις αποφάσεις και 

οδηγίες της ΕΕ ξεκινώντας απ’ τη συνθήκη του Μάαστριχτ. Τα μέτρα αυτά  

αποτελούν ανάγκη για τους μονοπωλιακούς ομίλους της ΕΕ, που απαιτούν 

φθηνότερη εργατική δύναμη προκειμένου να θωρακίσουν την 

ανταγωνιστηκότητα τους. Γι’ αυτό και η αντιμετώπιση της επίθεσης και της 

εξαθλίωσης των εργαζόμενων δεν μπορεί να έρθει παρά σε ρήξη με τα 

μονοπώλια, την εξουσία τους, την ΕΕ. 

Δε μένουμε παθητικοί θεατές της κατάστασης. Μονόδρομος για 

εργαζόμενους και άνεργους στον κλάδο, μισθωτούς και 

αυτοαπασχολούμενους, οικοδόμους, επαγγελματοβιοτέχνες, τεχνικούς και 

μηχανικούς είναι η οργάνωση της αντεπίθεσης, η ανασύνταξη του 

συνδικαλιστικού κινήματος, η οργάνωση της πάλης σε κάθε τόπο δουλειάς, 

σε κάθε τόπο κατοικίας με ένα ριζοσπαστικό πλαίσιο αιτημάτων για την 

απόκρουση της επίθεσης, για τη διεκδίκηση και την απόσπαση 

κατακτήσεων, για την προστασία των ανέργων. Με ένα τέτοιο ριζοσπαστικό 

πλαίσιο αιτημάτων ανοίγει ο δρόμος της αντεπίθεσης των εργαζόμενων που 

στοχεύει τον πραγματικό αντίπαλο, τα μονοπώλια και την ΕΕ.  

Διέξοδο ολοκληρωμένη, με βάση τα συμφέροντα της εργατικής τάξης 

και των λαϊκών στρωμάτων μπορεί να δώσει μόνο η οικονομία που 

σχεδιάζεται και εφαρμόζεται με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες. Έρχεται στο 

προσκήνιο η αναγκαιότητα και ρεαλιστικότητα του άλλου δρόμου 

ανάπτυξης, μέσα από την πάλη για αποδέσμευση από την Ε.Ε. με 

προοπτική τη λαϊκή εξουσία και οικονομία.  

Στη βάση αυτή η Ομοσπονδία Οικοδόμων, τα ταξικά συνδικάτα του 

κλάδου, οι συνδικαλιστικοί και αγωνιστικοί φορείς των 

αυταπασχολουμένων, λαμβάνουμε όλα τα μέτρα οργάνωσης της πάλης και 

συσπείρωσης για τους εργαζόμενους και άνεργους στις κατασκευές. 

Προχωράμε σε κοινές δράσεις στη βάση του παρακάτω κοινού πλαισίου.    

1. Ο σταθερός συντονισμός όλων των δυνάμεων του κλάδου απαιτεί 

την δημιουργία μιας μόνιμης επιτροπής, στην οποία συμμετέχουν 



εκπρόσωποι από τους συνδικαλιστικούς φορείς που οργανώνουν 

τους εργαζόμενους του κλάδου. 

2. Ανοίγουμε πλατιά διαφωτιστική δουλεία σε όλους τους χώρους με 

στόχο: Να φωτιστεί η αιτία της κρίσης, ο πραγματικός λόγος της 

επίθεσης στα δικαιώματα των εργαζόμενων, να αναδειχθεί η 

επικαιρότητα και η ρεαλιστικότητα του άλλου δρόμου ανάπτυξης. 

Από τα σωματεία και τις επιτροπές αγώνα, μέχρι κάθε εργασιακό 

χώρο πρέπει να διοργανωθούν πλατιές συσκέψεις και συζητήσεις με 

βάση τα υλικά της ημερίδας. 

3. Η εμπλοκή της νέας βάρδιας της εργατικής τάξης του κλάδου έχει 

αποφασιστική σημασία, γιατί το πρόβλημα της ανεργίας είναι και 

πρόβλημα της νεολαίας. Επιδιώκουμε να ανοίξουμε παρεμβάσεις σε 

Τεχνικά Επαγγελματικά Λύκεια και τεχνικές σχολές. Να 

διοργανώσουμε εκδηλώσεις στα Πολυτεχνεία της χώρας, στις ΣΤΕΦ 

των ΤΕΙ, στη βάση της σημερινής συζήτησης. 

4.  Η προστασία των ανέργων με δωρεάν ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη χωρίς όρους και προϋποθέσεις, η κατάκτηση επιδόματος 

ανεργίας και για τους άνεργους ΕΒΕ και αυταπασχολούμενους, η 

εξασφάλιση των άμεσων καθημερινών αναγκών τους είναι ύψιστης 

σημασίας για το χτίσιμο της ταξικής αλληλεγγύης και διεκδίκησης. 

Κανείς εργαζόμενος που παλεύει δίπλα μας δε θα μείνει μόνος του. 

Σε κάθε γειτονιά συντονίζουμε την δράση μας με τις κατά τόπους 

Λαικές Επιτροπές, στις οποίες πρέπει να υπάρχει οργανωμένη 

συμμετοχή και εκπροσώπηση του κλάδου μέσα από τους 

συνδικαλιστικούς φορείς και τα τοπικά Παραρτήματα του Συνδικάτου 

Οικοδόμων. Η προστασία από εξώσεις οικογενειών και κατασχέσεις 

στέγης, η πάλη για να μη μείνει καμία οικογένεια χωρίς ρεύμα είναι 

υπόθεση όλων μας.  

5. Για τη λαική στέγη, και την ανάγκη ενίσχυσης των σχετικών 

κρατικών προγαμμάτων, προχωράμε σε οργανωμένη παρέμβαση 



στον ΟΕΚ -ΟΑΕΔ και στους σχετικούς φορείς. 

6. Προχωράμε σε πλατύ κάλεσμα για συλλογή υπογραφών σε σχετικό 

υπόμνημα με το πλαίσιο αιτημάτων μας. Αξιοποιούμε τη σχετική 

πρωτοβουλία σε σωματεία και εκδηλώσεις. Θα απευθυνθούμε με το 

σχετικό υπόμνημα και στη Βουλη. 


